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legkizebb apzóhirdetés Ara 26-1a 
ko- Köézizatokat nam adunk vizsza 

elés Ciuj-Kolozsvár, 1929. POLITIKAI NAPILAP Szerda, januán 16. ssé :.:.:.:::::::: ugy . 
rTa. ; . kyanes kezüte a tárgyalásokat a bankárokkal. Maniu Gyula miniszterelnök kijelen- 
utó Az oertodox ujév mapjiamn yeres Burileanu, a Banca Nationala kor- tette, hogy a kölcsöntárgyalások döntő 
vá- ö sz emtk öz ések voltak a regi és mányzója tegnap este kihallgatáson stádiumba jutottak és igy a Banca 

: övetői között volt Manin Gyula miniszterelnöknél, Nationalának fel kell készülnie a köl- 
nz uj nmapiár köve a ozoti akivel szintén a kölcsön ügyéről és a csönnel kapcsolatos technikai operá- 

zett, La egy ében hat sulyos sebesültet haldokolva Banca Nationala helyzetéről tárgyalt. ciók keresztülvitelére. a usna-m ! c Akin e......... ve. t képnézba szállitottak - Mekkarie bukovinai metre 
polita is pásztorlevélben buzditja a hiveit az uj ka- 

lendárium ellen Amanullah 
, / . A ; . . / a íG- (Bukarest) Az ókalendárium szerint tegnap volt ujév, amit Regát sok he- lemeomnd ott fivére I avá 

lyén véres izgatások közepette megünnepelték a régi naptár hivei. 

A belügyminiszteriumhoz érkezett jelentések szerint a régi és az ujnab- (London) A Reuter távirati ügy- mentumokkal indokolják. A lemondott 
19 tár hivei között a lelketlen izgatás miatt véres összeütközésben robban- nökség megerősiti azokat a hireket.me- király elhagyta országa fővárosát Ka- 
áté tak ki az ellentétek. A Lápusua megyében levő Ricesti községben kapák- Iyek szerint Amanullah afgán király bult és repülőgépen Kaudusuba uta- 
i kal, kaszákkal felvegyverkezve, mentek egymásnak a két vallási ágra sza- lemondott fivére, Ihavat Ullah javára zott. 

kadt falusiak. A harcnak hat sulyos sebesült áldozata van, akiket haldokol- A király lemondását hazafias mo- 
n va korházba szállitottak. . .... 

Fálciu, T9. Neamt és Hotiu megyékben ugyancsak véres összeütközé- i . . . - 
sekről érkeznek jelentések. Meg nem erősitett hirek szerint Hotiu megyében 

AZz több halottja is van a vallási pártoskodásoknak. Különösen a bolgár lakta C I III 
ÉT vidékeken ünnepelték meg sokan tegnap az ujévet, mert a bolgárok a régi , ; 
sze- naptárt tartják Nekkórie, bukovinai metrepolita pásztorlevelet adott ki, n 
hol- amelyben kijelenti, hogy a mostani naptár ellen állástioglalni nem vétek. a JU 067 V 
Inö- A belügyminiszter távirailag utasitotta a hatóságokat, hogy akadályoz- 
vá- zanak meg minden izgatást és a rendet állitsák helyre, tekintve, hogy ez a ; ..... i . 
ete- kérdés a szinódus összehivásával békés elintézést fog nyerni. Sokszázmili 108 nantam miati felj üggeszteítél 
ár- . e......eeo z eaerdőügyi miniszterium vezerigazgatóját 
t g . mua inkovics Davosba utazott - A csehszto- 

Felrobbamntt egy Erici Bécsben ákiai németek autonomájáhozcsaka „német 
Y s g élk a ö Ie Hadics" hiányzif agázvezetékjavitása közbem 

((Belgrád) A jugoszláv kormány talmas arányu panamában az előző * Mét halotja és szármos smi yos sebesültje vam átszervezési folyamata megindult. kormányok erdőügyi miniszterei is 1 ngázrobbamásnalk Tegnap két uj minisztert neveztek bele vannak keverődve és előrelát- ; ki, akik közül egyik előkelő horvát hatólog ellenük is vizsgálat indul. 
(Bécs) Sulvos szerencsétlenség tör lezuhanó törmelékek a közeli villamos családból származik. Tegnap meg- A bezlovéti ámna 

i tént tegnab Bécs XVI. kerületében az megállónál várakozók közé estek és jelént a hivatalos lapban . Koszta a esehszlovákiai németek e. Ottarkingben. Az ugynevezett Gürtel ! számos embert megsebesitettek A vil Kumaundi belgrádi polgármester anulnak a horvátoktól Flötzersteg nevü hidjánál a gázveze- lamos megállónál várakozók közül postaügyi miniszteré való kinevezé- ((Ptága) A troppaui Deutsche tékben valami hiba volt, amelynek kö- egyik oly sulyos sérüléseket szenve- se, akil ideiglenesen megbizást ka- Post cikket irt a jugoszláv esemé- vetkeztében gázömlés átlott be. dett, hogy korházba szálitása közben Dott a külügyminiszteri fárca betöl nyekről, amelyeket párhuzamba von A gázművek egy munkást küldtek a meghalt. tésére is. 
vezeték megjavitására. aki hozzákez- 

dett a javitáshoz. Munkaközben a sze- 

relő leejtette a kalapácsot és az acél 

kalapács a hid gránitkockás kövezeté- 

ből szikrát csiholt ki. 

A leejtett kalapács által kicsiholt 

szikra lángba boritotta a gázvezelé- 
ket, amely felrobbant és a hidat a le- 

vegőbe röpitette. 

A hidrészek messze elrepültek és a 

zett a kormányhoz, hogy Popovici Mi- 

hály pénzügyminisztertől, amely arról 
számol be, hogy Párisban a kölcsön- 

tárgyalások kedvező mederben halad- 
nak előre. Az állampolotikai feltételek 
ügyében a tárgyalások befejeződtek, 
végleges döntés azonban még mindig 

lapitották még meg. Egyes jelentések 
szerint a külföldi bankárok ragaszkod- 
nak ahhoz, hogy a román kormány a 
kölcsön fedezetéül kösse le a vasut és 
az állami monopol üzemek jövedelmét. 
A garanciák átnyujtása végett a teg- 

(Bukarest) Ma délelőtt távirat érke- 

nincs tekintve, hoy a köcsön bankáris 
feltételeinek összes részleteit nem ál- 

A gázszerelőt csak órákkal a szeren 
csétlenség megtörténte után találták 
meg egy udvarban, ahová a robbanás 
ereje behajitotta. A szerencsétlen 
bernek mindkét lábát 
robbanás. 

Korházba szálitoták és mütétet haj- 
tottak rajta végbe, azonban az operá- 
ció közben meghalt. 

em- 

leszakitotta a 

Mesesst...... 

Popovici Mihály a kölcsönről tárgyalt Poincareval 
és Briand francia külügyminiszterrel 
Ujabb kedvező hirek a kölcsönről - Döntő 
stádiumba jutottak a kölcsöntárgyalások 

na este futár ment Bukarestből 
risba. 

Pá- 

Popovici Mihály Poincare és 

Briandnál 

A tegnapi nap folyamán Popovici 
Mihály pénzügyminiszter látogatást 
tet Poincare miniszterelnöknél, akinek 
megköszöne a francia kormány jóin- 

dulatu támogatását, amit a kölcsön- 
ügyben tanusitott. 

Poincare annak a reményének adott 

kilejezést, hogy Románia konszolidá- 
ciós kölcsönét kézhez fogja kapni. 

A román pénzügyminiszter ezután 

Kereskedelemügyi miniszternek 
Meozramnicsot nevezték ki, aki régi 
horvát család ivadéka. Nagyapja 

meglátogatta Briand külügyminisztert 
majd Moreaunál, 
kormányzójánál tett látogatást, az au- 

a Bandue France 

Mazsranics Milán horvát bán volt, 
aki egyike a horvát nép legnagyobb 
költőinek. Édesapja pedig a legna- 
gyobb horvát jogász volt, a zágrábi 
akadémia elnöke. 

r 

Marinkovics bucsukihaiga- 
tása 

Marinkovics volt külügyminisz- 
ter hétfőn délelőtt bucsukihallgatá- 
son jelent meg a királynál. A volt 
külügyminiszter, aki hosszabb ide- 
je gyengélkedik, Davorsba utazott 
üdülnmi. 

Föderativ alkotmánt kap 
Jugoszlávia 

(Páris) A Matin jelentése szerint 
Jugoszlávia rövidesen uj alkot- 
mányt kap, miután Sándor király 
nem hüve az autokratizmusnak. A 
párisi lap tudni véli, hogy az esetleg 
megadandó uj alkotmány föderativ 
alapon fog elkészülni, miután a pol- 
gárok külömbsége ezt követeli meg. 

Sok százmilliós panamát 
fedeztek fel 

(Belgrád) Az erdőügyi miniszteri- 
umban hatalmas panamát fedeztek 
fel, melyek elkövetői sok százmillió 
dinárral kárositották meg az álla- 
mot. A panamával kifolyólag állá- 
sából felfüggesztették Sztanenko- 
vics erdőügyi miniszterium vezér- 

igazgatót. 
denciák után. a pénzügyminiszter meg- Valószinünek 

a csehszlovákiai eseményekkel. A 
lap szenint Csehszlovákiában is küz- 
delem folyik a csehek centnálizmu- 
sa ellem, ép ugy, mint Jugoszláviá- 
ban a szerb centrálizmus ellen. 

Csehszlovákiában is csak alkot- 
mányrevizióval oldható meg a nem- 

zeti kérdés - irja a Deutsche Post, 
és a németek, valamint a tótok 
tanulhatnának a jugoszláv esemé- 

nyekből. 
A lap cikkét azzal fejezi be, hogy 

1 

a németeknek egyelőre talán csak 
a „német Radicsra van szükségük, 
hogy Csehszlovákiában elérjék az 
autonomiájukat. 
e. 

KÉT ÓRIÁSI ROBBANÁS 
LONDONBAN 

(London) Borzalmas méretü gáz- 
robbanás történt tegnap Hoxton vá- 
rosrészben. A szerencsétlenségnek 
husz sulyos sebesültje van, akik kö- 
zül hárman meg is haltak. A szeren- 
csétlenségnek öt gyermek esett ál- 
dozatul, akik az egyik londoni kór- 
házban a halállal viívódnak. 
Hasonló katasztrólfa történt az 
Edgeware Read és Oxford Street sar- 
kán, ahol egy tulfeszitett vizveze- 
tékcső felrobbant. Hajnali három 
órakor óriási detonáció rázta meg 
a teret. A következő pillanatban az 
uttest hatalmas erővel a levegőbe 
repült. 

A robbanás folytán pánik tört ki, 
a forgalom elakadt, a telefonszolgá- 

látszik, hogy a ha-lat pedig szintén megszünt. 
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AZ ANGOL KIRÁLYNÉ IS BETEG 

(London) A király állapotáról ma 

ujabb hivatalos orvosi bulletint ad- ! 
tak ki, amely szerünt állapotában 

lassu javulás állott be. 

nő is beteg és fül orr és gége speci- 

alistával kezelteti magát. A tartós 

hideg időjárás miatt a királyné sem 

hagyhatja el szobáját. 

FOCH TÁBORNOK SULYOSAN 

MEGBETEGEDETT 

(Páris) Foch tábornok, ki a világ- 

háboru eredményének eldöntéséban 

nagy szerepet játszott, sulyosan 

megbetegedett. 

Állapota, konára való tekintettel 

(78 éves) életveszélyesnek mond- 

ható. 

VÁLTAKOZÓK A BUDAPESTI 
PING-PONG VILÁGBAJNOKSÁG 

EREDMÉNYEI 

(Budapest) Tegnap kezdődött meg 

Budapesten a ping-pong világbaj- 

nokságának lebonyolitása. Az első 

fordulók eredményei a következők: 

Magyarország-Jugoszlávia 50, 

Lettország-Románia 5:2, Ausztria 
-Németország 5:0. 
Welsz (Anglia) 5:2., Anglia Litvá- 

nia 5:0, Magyarország -Németor- 

A tegnap esti fordulóban Walles 

5:9 arányban győzött Németország 

A CLUJI „GUTENBERG DAL- ÉS 
ZENEEGYLET" 

1929. január hó 20-án, vasárnap 

este fél 9 órai kezd ttel a Farkas- 
uccai róm. kath. főgimnázium disz- 
termében dal- és zeneestélyt tart a 

következő müsorral: 1. Durand: In- 

troductio. Előadja a zenekar. 2. 

Lányi-Petőfi: Égy gondolat bánt 

engemet . . . Énekli a dalkar. 3. 
Gound: Altatódal. Énekli Bödör 
Erzsike. Zongorán kiüséri Izsák 
Laura. 4. Grieg: a) Vorspiel, b) Ases 
halál, c) Solvieg dala: Előadja a 
zenekar. 5. a) Bena: Luna suráde. b) 
Arany-Petőfi Falu végén kurta 
korcsma . . . Énekli a dalkar. - 
Szünet: - 6. Kéler: Lustspiel Ou- 
verture. Előadja a zemekar. 7. 
Tárcza Bertalan: Utolsó dal... 
Éneklii a dalkar. 8. Mozart: „Ich 
weiss nicht wo ieh bin" . . . Énekli 
Bödör Erzsike. Zongorán kiséri: 
Izsák Laura. 9. Gounod: Fauszt ini 
duló. Zenekari kisémettel énekli a 
dalkar. - Belépődij nincs. Müsor 
megváltása kötelező. / 

EGHIV 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

" zások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő 
Grand Hotel 

PARK-NAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szo- 
baárainkból, 10 százalóék enged- 
ményt kap olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha). 

Öt pengőt megtakarit 
autótaxi köitséget, mert gyalogát- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. 
Elsőrendü kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlen ná- 

lunk szálljon meg. 

Előzetes szobamegrendelés 
ajánlatos. 

Néhány nap óta az angol király- 

'sehország- 

hittem, hogy szó-sem lehet 

(San Remo) Az optánsügybeni 

román-magyar közvetlen tárgyalá- 

sok, amelyeket karácsony előtt sza- 

kitottak félbe az ünnepek miatt, 

holnap megint megkezdődnek. 

Stenényi báró vezetése alatt teg- 

nap megérkezett a magyar delegá 

ció, a román delegáció pedig még 

Táviratilag kérték feleségül a világ- 

szépségverseny budapesti győztesét 
Beszélgetés Simon Böskével, aki olyan szép, hogy nem is festi magát 

Kétszáztizennyole lány közül vá- 

lasztották meg „Miss Hungáriának" 

Simon Böskét, egy keszthelyi orvos 

tizenkülenc éves szép, szőke lányát, 

aki most egyszerre hires nő lett 

Pesten, fényképét közlik a képes 

lapok és interjukat csinálnak vele. 

Amikor meglátogatjuk Személynök 

uccai lakásán, épen két ujságiró 

bulcsuzik tőle. 
- Szintén sajtó? 

gulatlanul. 
Szives örömest 

sünkre. 
A szépségkirálynő választás 

felejthetetlen map volt számomra - 

mondja - igazán, amikor meglát- 

tam, milyen sokan vagyunk: azt 
rólam. 

Annyi szép lány van Pesten! Mintha 

csak álmodtam volna az egészett 

Hogy hirtelen odalépett hozzám Wa- 

leffe ur, a térdnadrágos francia 

szerkesztő, aki egyenesen Párisból 

jött, és gratulált nekem, mint Miss 

Hungáriának. 

A szépségversenyt a Journal ren- 
dezte. Miss Hungáriát január végén 

kiviszik Párisba, és ha ott is meg- 
állja a helyét az Európa-versenyen, 

kérdi elfo- 

áll rendelkezé- 

Amerikába kerül, ahol a világ leg- 
szebb hölgyeivel kell mérkőznie az 

elsőségért és a csinos dijért: husz- 
ezer dollárért. 

- Amnnyira megvoltam hatva - 
vallja be a szép szőke lány - hogy 
sirva fakadtam. Pár nappal ezelőtt 
még magam sem hittem az egészet. 
Drukkoltam erősen. 
Böske kisasszony mamája lép a 

szobába. 
A mama ugynevezett érett szép asz- 

szony. 
- Mi nem nagyon akartuk en- 

gedni, hogy részt vegyen a szépség- 
versenyen. Mire jó az ilyesmi? De 
Böske addig kért, könyörgött, mig 
beleegyeztünk. Tényleg, utólag be- 
látom neki volt igaza... 
- Készül a párisi utra? 
A székekre teritett ruhákra mu- 

tat: 

Anmint látja, már nagyban pró- 
bálom az uj toaletjeimet. Anyámmal 
együtt fogunk kiutazni. 

Simon Böske egyszerü, kedves 
kislány, még csak a szája sincs ki- 

festve. 

- A versenyre egy barátnőm pin- 
gált ki. mert nem akartam kivétel 

IIIII mulja. 

Holnap megkezdik az optánsügy félbe- 
szakitott tárgyalásának folytatását 
Szterényi báró hosszas beszélgeiést folytatott 

a román delegáció vezetőjével 

ció vezetőjével. 

nyolc éves korában tünt fel egy lon- 

vasárnap megérkezett. 
Sterényi báró megérkezése után! 

hosszas beszélgetést folytatott 
Langa Ráscanuval a román delegá- 

A tárgyalások előreláthatólag a 
megkezdett barátságos mederben 
fognak lefolyni. 

ajakkal jelentek meg. Még feltünő 
lett volna, ha épen csak én jövök 
ternmésztes szájszinnel.. 
A mamája nevet. 

(London) Az amgol müvészvilág 
szenzációja: Frederick Atkinsonnak, 
egy tehetséges fiatal szobrásznak a 
tragédiája. Husz éves volt a fiatal 
szobrász, aki néhány nappal ezelőtt 
öngyilkosságot követett el. 

Átkinson két évvel ezelőtt, tizen- 

doni kiállitáson. Egészen eredeti, 
ujszerü szobrai nagy feltünést kel- 
tettek és mindenki a legnagyobiö 
karriert, a legnagyobb jövőt jósolta 
neki. Bekerült a müvész társasá 
gokba, divatos ember lett. Az egyik 
társaságban megismenkedett Eps- 

váncsi vagyok. Szinésznő szerettein 

tat. A mama éppen ki akarja fejteni 

Níálunk nem divat a ruzs. Hál- 
mnen anélkül is szép piros szája van 
Böskének.. 
Valóban, isten ellen való vétek 

lenne ezeket a cseresznyepiros aj- 
kakat festékkel elcsufitani. 

Járt már külföldön? 
Beécsbem és Drezdában tanul- 

tam énekelni. Párisra nagyon ki- 

volna lenni, dehát... 
És szigoru szemü édesanyjára mu- 

nézeteit a szinpadra vonatkozólag, 
amikor hirtelen közbevág a kis- 
lány. 
De ha nmegnyerem a szépség 

versenyt künn is... 

Az más jelenti ki az anyuka 
emyhébb hangon. 
Anyukámnak egyébként egy jó 

parti az álma, valahol lenn vidéken, 
egy csinmos kis kuria, földdel és bol- 
dogsággal. Azért szivesen veszni 
hagyná a szépségverseny első diját 
és a dicsőséget. De Böske nem akar 
férjhez menni. 
= Mióta Pesten vagyok elhal 

moztak házassági ajánlatokkal 
meséli - levélben és személyesen 
kértek meg. Egy keszthelyi fiu táv- 
iratilag kért feleségül. Nekem nem 
olyan sürgős... 

(más.) 

........ ........................................... 

Muszéves szobrászs harmincnatéves modci 
Müvésztragédia Londonban 

pénzének. 
Amikor már nem volt egy penny- 

je sem, Dolores kiadta az utját. A 
fiatal szobrász szomoruan hazament 

szobájába, amelynek már minden 
butorát eladta, kinyitotta a gázcsa- 
pot. a szájába vette a csövet és 
reggelre a takaritónő már csak a 
holttestét találta meg. 
Az ujságirók pedig másnap meg- 

interjuvolták Dolorest. A szép nő 
könnyes szemmel, de fölényes' ham- 
gonm nyilatkozott az esetről. 

Sohasem hittem volna, hogy 
ilyen komolyra fordulhasson a do- 

teinnel, a hires modern angol szob- 
rásszal. A szobrász révén azután 
megismerkedett Epstein modeljével 
is, egy Dolores nevü csodaszép har- 
minchat éves asszonnyal. 
A husz éves szobrász halálosan 

szerelmes lett a harminchat éves mo- 
delbe. A fiunak volt egy kis meg- 
takaritott pénze és elég szépen ke- 
resett a szobraival. Attól kezdve, 
hogy Doloressel megismerkedett, 
minden pénzét ráköltötte. Drága 
ékszereket, pompázó toaletteket vá- 
sárolt neki, a legelőkelőbb mulató- 
helyekre vitte. Pezsgőszámlái 
gyakran 202 30 fontot is kütettek 
esténként. Igy azután néhány hó- 
nap alatt nyakára hágott minden 

..................................................... 

HATALMAS TÜZVÉSZ ELPUSZTI- 
TOTTA A ZERNESTI ZELLULOZE- 

GYÁR MUNKÁSLAKÁSAIT 

(Brassó) Hatalmas tüzvész pusz- 
titott vasárnap délután Zernesten; 
eddig meg nem állapitott okból meg 

gyulladt a fernesti zellulozegyár 
egy munkáslakásokra szolgáló épü- 
lete, amely pillanatok alatt lángba 
boriította a többi épületeket. 
Mikor a mentési munkálatokra 

került volna a sor a lángok a mun- 

kások lakásainak nagyrészét telje- 

A háremtitka 
Dráma a rejtélyes keleti háremek életéből, 
mely még a Fehér rabszolganő"-t is felül 

Vőszerepben: Leon Maithot és 
Louise Legrange. Moropol Filmcentrala 

sen elhamvasztotta. 

III 

log. Hiszen én az anyja lehettem 
volma Frednek. Ezt meg is mond- 
tam neki. Azt hittem, hogy csak 
mudó, fiatalos dolog ez és hogy ha 
mar el fog feljteni. El akart venni 
feleségül, én azonban megmondtam 
neki, hogy már nem vagyok szabad, 
mert egy norvégnak igértem a ke- 
zemet. Mikor elváltunk, nem is gon- 
doltam volna, hogy ennyire a szivé- 
re vette a dolgot. 

Ezzel szemben Atkisonnak egy 
fiatal lányismerőse, aki szerelmes 
volt belé, azt állitja, hogy Dolores 
csak azután pártolt át a gazdag 
norvéghoz, miután teljesen küfosz 

rászt. 

Szeréncsés véletlennek köszön- 
hető, hogy a gyárépületet sikerült 
idejében inzolálni a tüztől, ugy 
hogy abban a lángok semmiféle 
kárt nmem tettek, a vizsgálat folyik 
annak megállapitására, hogy a tü- 
zet mi okozta. 

Apróhirdetéseket 

a 

Mail Vilás 
részére 

felvesz 
a 

CUK. TU tA 
könyvkereskedés 
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totta a husz éves szerelmes szob- 

Ak. 
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Cuj-Kolozsvár, január 16. 

ki a kormány a munkanélküliek 
felsegélyezésére 

A munkaügyi miniszteriumban most folyik a segély- 
kiosztás módozatainak megállapitása 

(Kolozsvár) A kolozsvári munkásszervezetekhez érkezett jelentés 
szerint , kormány öt millió lej rendkivüli hitelt utalt ki a munkanél- 
küli munkások felsegélyezésére. 
A legutóbbi minisztertanácson utasitották az ipar- és kereskede- 

lemügyi miniszteriumot, hogy a kormány által megszavazott öt millió 
lejt hat céktalanul utalja ki a nyomtatványok finanszirozására szánt 

A minisztertanács intézkedéseinek megfelelően a munkanélküli 
gyorssegély kiutalása már meg is történt. A gyorssegély elosztására 
vonatkozólag a munkaügyi miniszteriumban a munkások képviselői- 
nek bevnnásával speciális bizottság létesült, amely most tárgyalja 
meg a egély elosztásának módozatait. 
...t...... 

Sztrájk fenyeget a kolozsvári 
NemzetiSzinházbanafizetések 

miantt 

A Nemzeti Szinház kuratóriumának viharos ülése - 
Memorandumban kérik a miniszteriumtól a fizetések 

emélését a sztrájkolni készülő szinészek 

(Kolozsvár) A kolozsvári Nemzeti ! Csodálkozását fejezte ki afölőtt, 
Szinház igazgató tanácsa viharos hogy akkor, midőn a kolozsvári Ro- 

ülést tartott, amelyen dr. Hatieganu mán Nemzeti Szinház állami intéz- 
résztvett. Miután az elmult évi jelen mény, a szinészeket a fizetés szem- 

tést felolvasták, átadták a szót Demet pontjából nem kezelik ugy, mint az 
riu Psatanak a Nemzeti Szinház drá állami tisztviselőket, "hanem jóval 
mai művészének. aki kollégái nevé alacsonyabb nivóju fizetési státust 

szinészek elégedet nyujt számukra az állam. A fizetések 

ötmillió lej rendkivüli hitelt utalt Szinház egész személyzete sztrájk- 

ba lér 

és mindaddig nem játszanak, 
követeléseiket meg nem hallgatják és 
sérelmüket nem osvosolják. Ugyan- 

csak sztrájkot fognak proklamálni ab- 
ban az esetben is, ha a memorandu- 
molt kedvezőtlenül intézik el. 

Feltünést keltő beszedének végén 

Psata felhivta a kultuszminiszter fi- 

gyelmét arra, hogy vegyen példát a 

többi miniszteriumokról, amely sokkal 

amig 
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kedvezőbben fizetik alkalmazottaikat, 
mint a kultuszminiszter. 

Hatieganu dr. kamarai alelnök vá- 

laszolt az indokolt kifakadásra és ki 

jelentette hogy személyesen fog inter- 

veniálni a kormánynál a kolozsvári 
Nemzeti Szinház müvésztagjai érde 

kében. A kijelentés azonban nem 

nyugtatta meg a művészeket, akik va- 

lóban el vannak határozva, hogy ké 
résük mellőzése esetén sztrájkba lép 

nek. 

et.... 

Január -én tartja rendkivüli 
ülését a szent szinédus 

Most már biztosra veszik, hogy kitolják az oertodox 
husvéti ünnepek dátumát 

(Bukarest) Többizben is beszá- 
molt a Mai Világ arról, hogy a gö- 
rögkeleti papság körében országos 
mozgalom indult a naptáreggyesi- 
tés miatt. A mozgalom vezetői kü- 
lönösen azt kifogásolják, hogy az 
ortodox husvét egybe esik a zsidó 
husvéti ünnepségekkel, ami hom- 
kegyenest ellentmond a körögke- 
leti vallás törvényeivel. 

Ezzel az indokolással a mozga- 
lom vezetői kérték a szent szinó- 
dus összehivását a husvéti ünne- 
pek dátumának eltolása érdekében. 
A legfelsőbb egyházi kormány- 

zat tegnap döntött az ügyben, oly- 
formán, hogy a szent szinódus 

véglegesen január 27-ben állapitot- 

ta meg. 
lerrásból nyert értesülése- 

ink szerint a legfelsőbb egyházi 
kormányzat el van határozva arra, 
hogy a rendküivüli esetre való te- 
kintettel kitolja, az ortodox hus- 
véti ünepek dátumát. 
A naptáregyesités módositásá- 

ról egyelőre szó sem lehet, tekint- 
ve, hogy annak kereszülvitele na- 
gyobb előmunkálatokat igényelne. 
Az egyházak vezetői különben sem 
hajlandók ezt a kérést honorálnmi, 
mert ez semmilyen szempontból 
sem indokolt. 
Nemcsak az egyházi világ, de 

politikai körökben is érthető ér- 
deklődésel tekintenek a szent szí- 
ródus határozata elé. 

lenségét. 

Psata beszédében rámutatott arra, 
hogy a kolozsvári Nemzeti Szinház 
müvészei a hallatlanul gyenge fizetés 

miatt a lehető legnagyobb krizisben 
élnek A szinészek nagy része pénz- 

telenségük miatt kénytelenek voltak 

elzálogositani minden értéktárgyaikat. 
hogy biztositsák maguk és családjuk 
számára a mindennapi kenyeret. 

megjavitása érdekében a nyomorral 

küzdő szinészek több memorandumot 

küldtek fel a miniszteriumhoz, mely- 

nek ügyében azonban semmiféle dön- 

tés nem történt. 

Éppen ezért Psata kijelentette, hogy 
amenyiben a kultuszminiszterium a 

legrövidebb bidőn belül el nem intézi 
memorandumukat, ugy 

a kolozsvári Román Nemzeti 

A lakásrekvirálások és az adóanomáliák meg- 
szüntetését és a lakások szabadforgalmának 
visszaállitását kérte a kormánytól a kolozsvári 

háztulajdonosok szövetsége 
Tüörvénytelenek az erdélyi lakásrekvirálások - Kamatos- 

kamattal szedik Kolozsváron az adót szőrmét 

DÉRNIL 
.. 

Mindió szolid árak! 

RÁDIÓ AMATŐRÖK!!! 
Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
ségléte beszerzése előtt meglátogatja az 
- 

ELECIRICA- 
RÁDIÓSZAKÜZLETÉT 

Cluj, Piata Unirii 
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: Minden vevő már 200 lei vételnél egy 

INGYEN RÁDIÓ 
csavarhuzót, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 

bizalommal 

- 

(Kolozsvár) A kolozsvári Háztu- 
lajdonosok Szövetsége memoran- 
dumot intézett a konmányhoz, 
amelyben a háztulajdonosok sérel- 
meit sorolta fel és azokra sürgős 
orvoslást kér. A dr. Bartha Ignácz 
által szerkesztett memorandumot 
dr. Cozma János királyi közjegyző 
szövetségi elnök vitte le Bukarest- 
be és adta át a miniszterelnöknek 
A miniszterelnökön kivül az igaz- 
ság, pénz- és belügyminiszterhez 
is külön memorandumokat intéztek 
sürgős orvoslást kérve panaszaink- 
ra. Az igazságügyminiszterhez ber- 
nyujtott memorandum szerint az 
erdélyi háztulajdonosok 12 év óta 
nem rendelkeznek házaikkal, ha- 
bár a béka tizenegyedik esztende- 
jében teljes joggal követelhetik, 
hogy magántulajdonukkal rendel- 
kezhessenk. A szövetség ma kérte 
az igazságügyminisztert, hogy 
hasson oda, hogy a kormány a Cu- 
dalbu féle kivételes törvény rendel- 
kezéseit hajtsa végre és több kivé- 
teles törvényt ne léptethessen élet- 
be, ami által az idén visszaálhatna 

1918 óta törvénytelenül 
rekvirálják Erdélyben a 
lakásokat 

A belügyminiszterhez benyujtott 
memurandum szövege utal első- 
sorban az alkotmány törvény 17. 
és 108.-ik szakaszaira, melyek a tu- 
lajdon sérthetetlenségét elismerik. 
Reá mutat a memorandum arra, 
ogy az 1928 október 5-iki, 2345 
sz. alatt kiadott minisztertanácsi 
napló ellentétbe áll a rekvirálási 
törvény rendelkezéseivel is. Itt te- 
hát 1918 december 1-től törvényte- 

lenül rekvirálnak lakásokat Er- 
délyben és a csatolt területeken. 
Egyenlőtlenül sujtja az állampol- 

4 gárokat, mert a regátban nincs la- 
kás rekvirálás. Sérti tehát az 
egyenlőség elvét. A rekvirált laká- 
sokért tehát nevetséges béreket fi- 
zetnek. Különben is ma már az ost- 
romállapot is megszünt és semmi 
létjogosultsága sincs már a rekvirá- 
lásnak. A memorandum kéri a rek- 
virálások azonnali felfüggesztését. 

Kamatos kamattal szedik 
Kolozsváron az adót. 

A pénzügyminiszterhez beter- 
jesztett memorandumban elsősorban 
az adókönyvecskék bevezetését 
kéri, majd pedig rámutat arra a kü- 
lönösen Kolozsvárt divó szokásra, 
hogy a kamatokat hozzáadják az 
adóhátralékhoz, azaz tőkésitik és 
igy az adók után kamatos kamatot 
számitanak. A háztulajdonosok sze- 
rint előfordult olyan eset is, hogy 
még koronatartozások után is fel- 
számitotta az adóhivatal a tőke- 
kamat adót és igy jóval többet sze- 
dett adóban, mint amennyi a tény- 
leges adó és a késedelmi kamat. 
Ezenküvül arra kérte a háztulaj- 

donosok szövetsége a pénzügyi kor- 
mányt, hogy módositsák az adók 
egységesitéséről szóló törvény 72- 
ik szakaszát és a jövőben a tőr- 
vényhatósági joggal felruházott vá- 
rosok pótadója ne a megyék, ha- 
em a városok pénztárába foljon 

.... 
Dr. Major Aurelia a betegsegélya 

fogászati osztályának volt szakorvosa. 
rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 
4-7 óráig.
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Számos eljárás indul a munkaidőn tul 

dolgoztató fönökök ellen 

(Kolozsvár) A 
Szövetsége öt t 
ki a legutóbbi 

delegációt küldötl 

zyülésén, amely azt 

árnapi munkaszü- 

tör 

dekében. 

A Magánall tak delegációja 

felkér ez 1 olozsvár rend 

örprefektusát dr. Chirilla foan 

munkaügyi vezérfelügyelőt; akiknek 

memoranduml! 

szerint s 
be a zárór 
iti az alkalmazotl 

dolgozzon. Eze 
ellen azt a panz 

arra kénysze- 
a záróra 

k. hogy nem 
m tartják be, ényt ne 

hanem a v bi munkaszünetről 

szóló törvényt és az alkalmazottaikat 

vasár. és ünnepnapokon is dolgoztat- 

ják. 

A rendőrség és a munkaügyi fel- 

ügyelőség a pal ok alapján több 

vállalatnál m ésszerüen vizs- 

gálatot tartott 1 lapitotta, hogy 

a magántisztviselők által felhozott pa- 

naszok meg felelnek a valóságnak. 

v tulajdonosai ellen, 

meggyőződtek arról, 
be a záróra és va- hogy nem t 

sárnapi munka eti törvény ren- 

delkezéseit, meginditották a kihágási 

eljárást. 
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(Kolozsvár) Az ujságolvasó közön- 

ebmetszőket támogatja a CFH 
a világitatlan vonatokkal 

lenm kapcsolnak elegendő ll. osztályu kocsit a vonathoz 

Fütetlen várótermek, magyarányu késések riasztják el 
a közönséget az utazástól 

kedvező ujitásokról szóló cikkeket ta- 
lál a CFR-ről. Ma uj személyszállitó 

kocsikat állitanak be, holnap uj mozdo- 

nyokat, holnaptán pedig átszervezika 

vasuti szolgálatot és a személyzet csak 

at panaszukat a közönség kényelmét fogja szolgálni. 

lemoranduma 
ó nem tartja 

A kedvező hirekkel szemben pedig, 
ha a jámbor, hiszékeny polgár vo- 

natra ül, a legkiábránditóbb helyzetet 

találja. Kiderül, hogy az uj kocsiknak 

se hire, se hamva és a CFR. vonatjai 

sokkal kényelmetlenebbek, mint az- 

előtt, habár a vasuti tarifája az összes 

európai vonatoknál drágább. Az utazó 

közönség köréből számos panasz 

hangzik el, hogy 

a gyors- és személyvonatokhoz 

nem kapcsolnak elegendő II. osz- 

tályu kocsit 

és a közönség, mely megfizette a drá- 

ga viteldijat, harmadosztályu kocsik- 

ba kénytelen szorulni. 

Ugy a fő-, mint a mellékvonalokon 

két-három elsőosztályu kocsit is kap- 

csolnak a vonathoz, amelyek termé ' 

Az álnagyhercegnő szélhámossága 
Mese a cári koronaékszerekről 

(Páris) A párisi büntetőbiróság 

rendküvűül érdekes, regényes hátterü 

pert fog legközelebb tárgyalni. Igazi 
párisi per lesz ez, amely meg fogja 

mozgatni az egész sajtót és lázba 
hozza majd a nagyközönséget. A 
per szereplői nem franciák. A pana 
szps egy sziriai ügyvéd, a vádlott 

szetesen üresen futnak, mig II. osztá- 

lyu kocsit egyet kapcsolnak, legfeljebb 

egy és fél kocsit. 

Ezenkivül indokolt a közönségnek 

az a kivánsága is. hogy a kocsikat es- 

te világitsák ki. A legtöbb vagonnak 

el van romolva a világitó készüléke 

és az utasok a sötétben kénytelenek 

utazni Ez a helyzet természetesen a 

vasuti zsebmetszőknek kedvező, akik 

a sötét kocsikban kényük-kedvük sze- 

rint garázdálkodhatnak. A többi pa- 

naszok. hogy a vonatok késnek, 

a várótermeket és a kocsikat nem 

fütik, 

hogy a késések miatt az utasok leké- 
sik a csatlakozásokat, már szóvá sem 
tesszük, mert tudjuk, hogy ezeket fel- 

emliteni, hiábavaló, miután a CFR. 

igazgatósága ugy sem segit raijta. 

Azonban azt meg lehetne tenni, hogy 

a vonatokat világitsák és annyi má- 

sodosztályu kocsit csatoljanak a vona- 

tokhoz, hogy azokon helyet találjanak 

az összes utasok, akik ide jegyet vál- 

tottak. Ez a legkevesebb, amit a drága 

pénzükért követelhetnek. 

pedig egy lengyel gróinő. Azok az 

események, melyek a per előzmé 

nyéül szolgálnak, Kairóban és Lon 

amelyek 

oldalu előadása ismeretes. Dari: 
A francia ügyészhez intézett bead- 

ványában elmondja, hogy 1925-ben 

Kairóban ismerkedett meg Ale- 

xandra de Wysoskával. A feltünően 

zép és elegáns fiatal lengyel gróft 

nő irja nagy titokban meg 
sugta neki, hogy ő 

tulajdonképpen nem is lengyel 
grófnő, hanem Olga nagyher- 
Cegnő, II. Miklós cár leánya 
és egyedül ő maradt életben a 
cári család jekaterinburgi vé- 

res tragédiája után. 

Tudvalevő, hogy hasonló mesével 
már több kalandornő fellépett. De 
Wysoska grófnő a legerélyesebben 
tagadja, hogy ilyen durva fogással 

akarta volna megszerezni Da- 
rian bizalmát. 

A beyronthy ügyvéd több mint 
egymillió frankot adott kölcsön a 
szép „nagyhercegnőnek". Mint el- 
mondja, gyanutlanul és teljes biza- 

lommal bocsátott pénzt Wysoska 
rendelkezésére, mert mindig hangoz- 
tatta, hogy 

a cári korona értékes drágakö- 
vei vannak a birtokában, 

egyelőre egy londoni 
uzsorásnál vannak deponálva. Ké- 
sőbb azonban kiderült, - irja to- 
vábbá a beyronthi ügyvéd, - hogy 
Wysoska grófnőnek egy fillérje 
sincs, tehát ravasz fondorlatokkal 
csalta ki a pénzt. 

Érdekes, hogy különben ezzel a 
perrel egyidejüleg Wysoska grófnő 
is, mint panaszos lépett fel egy má- 
sik ügyben, amennyiben azzal vádol 
egy jónevü orvost, hogy gondatlan- 
ságból az atyja halálát okozta. Az 
orvos a grófnő szerint fiatalitó ope: 
rációt hajtott végre az öreg uron 
s bár az operáció halállal végző- 
dőtt, azért az orvos a kükötött ho- 

donban játszódnak le. 
Ebben a pillanatban még nem le 
het tisztán látni a bonyolult ügy- 

ben, mert csak a panaszosnak, Da- 

rian beyrouthi ügyvédnek az egy 

adásra ugy, 

ai kél állandó töltő jelenl 

állandó tő elenleg veze- 

A Philips. 1017 sz. tatd eleztrelve körül et 
hogy csak a világitási vezetékhez és a készülék- 

kel kell összekapcsolnia és biztos lehet benne, hogy 

kumulátorja állandóan töltve van. A Philips 1017. számtu 
! állandó töltő a kor kezdi a töltést, 

sasi 

ak- 

ha vevőkészülék ki van kapcsolva. 
A vevőkészülék kiigiatása és a 
töltő bekapcsolása egy mozdulattal 
történik. Ézen készülékkel köny- 
nyebben és olcsóbban tölti akku- 
mulatorjait anélkül, hogy egyálta- 
lában törődnie kellene vele. 

............... 

ANODPOTLOHCZ 

noráriumot, a nyolcvan szemből ál- 
jó nyakéket megtartotta. 

Lehet, hogy a biróság még január 
folyamán tárgyalásra tüzi ki mind- 
két érdekes ügyet, amelyet már 
most türelmetlenül vár a párisi kö- 
zönség. i 

(Kolozsvár) Dumitru Ioan ko- 
lozsvári lakos mámoros állapotban 
hatalmas betrányt rendezett az uc- 
cán. Ioan Jucan rendőr őrmester 
csendre intette a garázda embert, 
aki erre a rendőrt támadta meg. 

Előállitották a rendőrségen és 
hatóság elleni erőszak miatt eljá- 
rás indul ellene. 

e LAPUNK BUDAPESTEN álan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházban, VIII., Baross-tér 19. 

Négy héten keresztül 

CIOTon 
kerül forgalomba a 

Déllbáb 
cimü gyönyörü pesti 

szinházi hetilap. 
. 

januári 
4 héten keresztül 

IOLEJÉRT 
kaphatja ezt a 100 oldalas, ,4 
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seket elfogad 

PALLAS 

e mélynyomásu, nivós szin- 
házi lapot minden uj- 
ságárusnál. Előfizeté- 

. LAPTERJESZTŐ CLUI 

NE BÁNTSD A RENDŐÖzeT 

kai u 
dolatl 

ru au 

felült 
banv 

együk 
került 
az ut 
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A 
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azonb 
olyan 

és ig, 
szabál 
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amely 

Az 

kerül 

jatot. 

TÉV 
HEL 
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(Bu 
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megy 
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Kic 

nem 

évvel 
a fog 
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Az 

teltün 

fogol 
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teltünét keltett és most 

A RESZEG TAXISOFFÖR EL- 

ÖTÖTTE A BÉRKOCSIT 

(Kolozsvár) Könnyen végzetessé 
álható balesetet idézett elő a Jó- 
kai uccán egy részeg soffőr gon- 
dolatlansága. Drusátean Alexand- 
ru autótaxivezető ittas állapotban 

felült gépjére, amelyet sebes iram- 

ban vezetett végig a Jókai uccán. 

gyik kanyarodónál az autó elé 
kérült a 159 számu bérkocsi, mely 
Az ut szabá yszerü oldalán tovább 

halnát a o a Főter felé. 

SELEGT-MUZGÓ 
znzsskönyerus kövi 

A berugott soffőr ki akarta ke- 
rülni és megelőzni a bérkocsit, 
azonban az ittas ember keze nem 
olyan biztos, mint azé, akil józan 
és igy történhetett meg. hogy a 
szabályzatszerü előzés helyett ne- 
kivezette az autót a bérkotcsinak, 
amely sulyosan megrongálódótt. 
Az összeütközés ügyében az I. 

kerületi kapitány vezeti a vizsgá- 
jatot. Z 

TÉVEDÉSBÖL SZABADLÁBRA 
HELYEZTEK EGY TIZ ÉVRE EL- 
ITÉLT POLITIKAI FOGOLY NÖT 

val kapcsolatosan egyik prahova 
megyei fogházból szabadlábra 
gedték Mamnia Eli 10 évre eliélt po- 
litikai fogalynőt. Az amnesztiában 
részesült nő hazautazott a beszará- 
biail Valea lui Vlád községbe, ahol 
másnap a fogházigazgatóság táv- 
irati rendelkezésére letartóztatták. 

Kiderült, hogy a 
nem engedte el Mania Eli teljes 
büntetését, hanem mündössze két 
évvel szállitotta le a büntetését és 
a fogházigazgatóság csak tévedés- 
ből bocsájtotta szabadon. 
Az eset fogházkörökben óriási 

országos 
akció indult meg, hogy a politikai 
fogolynőnek megkegyelmezzen vég- 
legesen a régensta: nács. 

régenstanács 

TRANSYLVAN 
Eladó eltávozás miatt harisnyakötő- 

tők; litere (nagyban) 17 lej. Eladó 

e
 s
 

nal ós május elsején elfoglalhatók. 

ügynökség 
Str. Memorandului (v. Unió-u.) 2. 

gyár berendezése, kézi- és villanygé- 
pekkel Eladó gőzmalom (Clujhoz 
közel) részletfizetésre, ára 550.000 lej. 
Meresek vételre egy jókarban levő 
automobilt. Eladó fehér és vörős bo- 
vok. Kolozsváron a termelőtől átvehe- 

viliák, 1 és 8 holdas kerttel, áruk 
800 000 lej. Eladó uj vasrolló, bonsol- 
tükör, diván két fofellel, 2ős Wert- 

hbeimszekrény. Iiadó lakások azon- 

Előjegyzések megbizásokra dijtalanok. 
r. Veszprémi E. utóda 

Nagy Isíván. Ciuj 
Str. Memorandului 2. (volt Unio-u.) 

en- 

ved és 
(Bukarest) Az uj évi amnesztiá- dó 

A törvény és a természet szomoru 
áldozaia leii céy ésseni matalember 

e 

Önként megvált férfiasságától, hogy menekül- 
jön a közerkölcs elleni büncselekmények elől 

(Essen) Az esseni törvényszék 
előtt egy nendkivül különös eset 
játszódott le, amely ugy krimina- 
lista, mint onvosi körökben széles- 
körü vita tárgyát képezi. 

Egy 23 éves fiatalemberről van 
szó, akit közerkölcs elleni bün- 
cselekmény miatt négy hónapi 

fogságra itéltek. 
Az illető, dalcára fiatal korának, há- 
zas és abnormális szexuális termé- 

Lilii Damita 
legujabb filme 

szete mindig olyan körülmények 
közé sodorta, hogy magaviselete 
közbotrányt okozott. A vádlott a 
biróság előtt maga kérte, hogy 

elmebeli állapotát vizsgálják 
meg, továbbá kifejezetten azt 
kivánta, hogy nemzőképességé- 
től fosszák meg. 

Kivánságát azzal támasztotta alá, 
hogy öröklött terheltségben szen- 

természetellenessége állan- kelti fel. 
dóan ujabb és ujabb botrányokba 
eees 

Garabonciás konferánsza: Isten 
vele, Mihai! Maniu-Herkules tár- 
gyal a liberális Cerberussal, Bölcs 
Náthán a metropolisban, Amanul- 
lah felesége és a házibarát és még 
számos szellemes, humoros, szatiri- 
kus közlemény teszi szenzációsá a 
„Garabonciás-t, Erdély egyetlen 

í 

l 

kesztője Gara Ákos, 

lapját, melynek 

Fuchs festőmüvészek. 

Kapható mindenütt. 

kergeti és igy a törvénnyel folyto- 
nos konfliktusba kerül. 

Hogy a törvény által üldözött 
büncselekmények elől saját ma- 

gát megvédje, kéri, hogy szaba- 
ditsák meg férfiasságától. Az 
egészben az a különös, hogy a 
fiatalember kérését teljesitet- 
ték és az operációt végrehajtot- 

ták rajta. 

Azóta valóban nem volt yele sem- 
mi baj és most a másodfoku biróság 
felmentette a közerkölcs ellen elkö- 
vetett büne miatt. Az előre nem lát- 
ható következménye az operációnak 
azonban az lett, hogy 

a fiatalember testi erejéből je- 

A A szép kalandornő 
lentékenyen vesztett és szem- 
mel láthatólag le is fogyott. 

Az esseni fiatalember esete a jogi és 
orvosi körök nagy érdeklődését 

nivós, müvésziesen illusztrált vicc- 
első száma most 

A kitünő élelap szer- 
Á munkatársai 

humoristák, 
Moly és 

Ára 6 lej. 

jelent meg. 

a legkiválóbb erdélyü 
müvészeti szerkesztői: 

PRóeneTren] 

APRŐHIRDETÉSEK 
ö a rovatban manden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
4 legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihir- 
etés 20 lej. - Az apróhirdetések dijaelőre fizetendő 

kááá ioinnádibti éástek 

Eladó szmoking öltöny, férfiru- 
hák, rézgarnitura, nehéz teherautó 
mágnes, Trefort-ucca 27. szám a. 

Eladó sürgősen szép nagy portál, 
teljesen felszerelve minden elfogad- 
ható árért. Érdeklődni: „Amerika"- 
étterem tulajdonosainál. 

UÜUzlethelyiség azonnal kiadó, lakás- 
nak is alkalmas. Macáve 8-10. Fel- 

legvár uj telep. 

Köszvényt, reumát gyógyitok. Cim 

megtudható a Mai Világ kiadóhivata- 

lában. 

Egy megbizható idősebb nő kisebb 
családhoz mindenesnek elmenne. Cim 

a Mai Világ kiadóhivatalában. 

Elmennék házikisasszonynak vidé- 

ki uricsaládhoz. Szives megkeresése- 
ket „Lelkiismeretes" jeligére kérek a 

Mai Világ kiadóhivatalába. 

Komoly ! leány állást keres üzletbe 

családnál. pénztárhoz, vagy kisebb 

Husz ejért ui uyakkendöt kaphat. 

ha a régit kilavittatja a „Nyakkendő. 

klinikán" Linczeg-ucca 8. szám alatt. 

Egy olcsó kis uj telek eladó. 
Cim: megtudható Fecske-u. 22. sz. 

Olcsón eladó egy hosszu zongora 

Str. IMlie Mácelar 25 szám. 

Házmesteri álást keres 

ember. r. Cim a Str. Calvin 14. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

Diszkrét ügyekben legjobb tanács- 

adó szenzációs, illusztrált árjegyzé- 

künk 20 lejt mellékelve kérje 

azonnal. Szétküldés 

teknek Gummiügynökség. 

111 Cluj. 

1927 és 1928 években le) járt zálogcé- 
dulákat magas áron megvszek. Felleg- 

vári ut 50 első ajtó, délután 
Eladó családi ház üzlettel v. Trefort 

uccában. Továbbá egy szép, épitésre 

családos 

Póstatiók 

alkalmas parcella, villany, viz kapu 

előtt. Értekezhetni: Kassni, Hotel 
Central 

Használt pianinó megvételre keres- 

tetik. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 

ban. 

Hotcl MEIRODO0I Bukarcst 

Modern 
corfort 

minden 

a felmu t at ó 

a0 t a a zembem 

A Modern 

MAI! VILAG 
ol 

l 150 kedvezményt hap a szobaárakban 

confort 
asóoa 

zadet e s 

kizárólag felnőt- 

SZINHÁZI IRODA HIRE 

Ma este van a Tábornok premierje! 

Nagy, izgalmas és felfokozott kiván 

csisággal várja Kolozsvár közönsége a 

mai szinházi estét. Ma van premierj 

a budapesti, sőt bátran mondhatjul 

az európai legnagyobb szinházi ese 

ménynek „A tábornoknak". A „Tábor 

nok" szerzője Zilahi Lajos, akinek ed 

dig legnagyobb szinházi sikere a „Sü 

a nap' volt. A „Tábornok"-kal azon 

ban egyszerre világhirre tett szert. / 

budapesti Nemzeti Szinházban aratot 

óriási sikere után u. i. Európánal 

csaknem minden metropolisa megindi 
totta a tárgyalásokat az előadás jogár: 

nézve s már szorgalmasan folynak 

forditási munkák németre, franciára 

angolra és románra is. A „Tábornok 
lirikus háborus darab, megható és le 

nyügöző szépségei valósággal maguk 

kal ragadják a közönséget, de amellet 

annyira emberi a témája, hogy a vi 

lágháboru bármelyik ífrontjára lokali 

zálható a meséje. A „Tábornok" kivé 

teles sikerének hire eljutott már ide is 

mert a közönség még a legszenzáció 

sabb operette-ujdonságot se szokta ol 

érdeklődéssel várni, mint aminő mos 

a mai premiert megelőzi. Igen gondo 

előkészületek előzték meg a „Tábor 

nok' mai premierjét, ugy. hogy min 

den remény meg van arra, hogy: 

nagysikerüű magyar ujdonságnak min 

den szépsége maradás nélkül fog ér 

vényre jutni a holnapi előadásban / 

„Tábornok" ma este előszőr fog szinr 

kerülni (premiere-bérletben), holna 

másodszor, holnapután harmadszor 

pénteken negyedszer adják. Jegyekrő 

a rendkivüli érdeklődésre való tekin 

tettel tanácsos előre gondoskodni. 

HETI MŰSOR 
Kedd fél 9-kor: A tábornok. (Ujdonsá" 

először. A budapesti Nemzeti Szin 

ház legszenzációsabb sikerü uj da 

rabja. Premiere-bérlet 23 szám. 

Szerda fél 9-kor: A tábornok. (2-odszo 
Napi bérlet 22 szám. A sorozal 
szám 223.) 

Csütörtök 8 és fél órakor: A tábornok 
(4-edszer. Napi bérlet 22 szám. ( 
Sorozatszám: 225.) 

Péntek 8 és fel órakor: A tábornok 
(4-edszer. Napi bérlet 22. szám. ( 
Sorozatszám: 225.) 

Szombat d. u. 3 és fél órakor: (Ifjusá 
gi előadás nagyon olcsó helyárak 
kal. Előadó tanár: Dr. Rajka László 
Sorozatszám: 226.) 

Szombat 6, 8, 10 órakor: Leánysors 
(Filmelőadás Az oroszországi le 
ánykereskedelem borzalmas képei 
30, 20, 10 lejes helvárakkal.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSOR 

Kedd 3 és fél-kor, 5 és fél-kor: Pat é 
Patachon, mint potyautasok. 

Szerda 3 és fél-kor, 5 és fél-kor: Pa 
és Patachon, mint potyautasok. 

Csütörtök 3 és fél-kor, 5 és fél-kor 
Pat és Patachon, mint potyautasol 

Péntek 3 és fél-kor, 5 és fél-kor: Pa 
és Patachon, mint potyautasok. 
........... 

* Nem kapnak fizetésemelést a ko 

lozsvári álami tisztviselők. Tudvalevé 

hogy a kormány elhatározta az állam 
tisztviselők fizetésének felemelését é 

karácsony előtt már a legtöbb tisztv 
selő meg is kapta magasabb fizetésé 

Nagy meglepetést okozott a kormán 
azon elhatározása, hogy a kolozsvár 

állami tisztviselők nem részesülne 

fizetésemelésben,. mert, mint a ko: 

mány leiratában indokolta, Kolozsvi 

ron a Friedmann féle Főtér 9 szám 

cipőüzletben, mpelyet most üzleteladi 

miatt február 1-ig kiárusitanak, olya 

olcsók a cipők, éog indokolatlannó 

....v 000. teszi a fizetésemelést. 



OLDAL 
yostsozsátazoszetok 

fogadajuni... 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi ha 

mondom, hogy sokkal barátságosabb 

Honnan veszi ezt a képtelen álli- 

sást? 

Ma egy kereskedőt elkisértem vagy 

z bankba. Váltót akart Jeszámitol- 

tatni. Mikor megmondotta, hogy miért 

jött, az összes bankigazgatók nevettek. 

- rényleg barátságos akkor a pénz- 

piac. Azonban mit szól ahhoz, hogy 

gyes hivatalos helyeken még mindig 

dejn érzik szükségesnek a tisztviselők, 

no9y a közönségget szemben udvaria- 

sah viselkedjenek, habár a belügymi- 

miszter körrendeletet küldött az összes 

icatalokhoz, hogy a közönséggel ud- 

ariasan kellt bánni. 
Meg van ennek is az oka. Ök is 

tesznek, mint Kohn, akinek egy 

iesgálat alkalmával azt mondja az or- 

Wondja kedves Kohn ur, nem érzi 

a a szükségét néha, hogy fürödni 

velltene?" 

„Dehogynem érzem kérem, mond- 

ia Kohn azonban én tudok ural- 

todni magdamon. 

Mit szól hozzá, hogy Erdélyben 

térik a kényszeregyezség visszaáltitá- 

sát. Olyan rég megszüntették azt ná- 

lunk, hogy már azt. sem tudom, mi ad 

kényszeregyeeség. 
Tudja mi az csőd? 
Tudom. 

Hát römizni tud-e? 

- Tudok. 
Ha valaki römi lesz, az csőd és 

ha valaki csak kopog az kényszer- 

egyezség. 
- Mit szól hozzá, hogy ma megnyi- 

lil: a parlament? 
Kiváncsi u 

fognaj letárgyalnii 
Én már tudom. 
Javnvuaslatot tesznek, hogy alakit- 

sanak a polgárság számára egy atléti- 

kai egyesületet. 

Miért van erre szükség? 
hogy az adófizetők trénirozhassa- 

nak és megerősödjenek, mert külön- 
ben nem birják elviselni a felemelt 

adók sulyát. 
- Hát ez 

ténhetile... 

Akkor a felemelt adóterheknél 

maradunk. 

hogy mit igyok rá, 

bizony könnyen megtör- 

Na és akik még igy sem erősöd- 
nek meg? 

oknalk ott van Friedmann Fő- 

tér 9 alatti cipőáruháza, ahol a leg- 

gyengébb anyagi viszonyok között élő 

polgár is kitünő cipőárut vásárolhat 
nevetségesen olcsó árak meliett. 

Hirdessen a Mai Világ-ba 

A Magyar Szinházban ma, hol- 
nap, holnapután és pénteken, 
minden délután fél 4 és fél 6-kor: 

1 
lejejes helyárakkal vetitik: Pat 

suenvnvenata etemamtoe
nó HABis . * t 

A szokatlanul hideg idő mintt 
a Fekeitle tenmger. 

a Halaton pedig már befagyott 

Egész Közép- és Keleteurópában esett a hőömérséklet 
hideget hozott a tegnapi hófuvás 

fagymi kezd a 

Erdélyben is 

(Bukarest) Tegnap délután ha- 

talmas erejü hóvihar vonult át Er- 
dély fölött, amely borzalmas hide- 
get hozott magátval. A vasutvonala- 
kat sokhelyüt hó torlaszok boritják 
el. A vonatok pedig a denrmesztő 
fagy miatt megünt késéssel közle- 
kednek. 

Niemcsak Erdélyben, de közép- 

és kelet Európára minden pontján 
abnormis időjárás uralkodik. 

Bukarestben több mint hét fok 

celziussal alászállott a hőmérséklet, 

az Ókirályság északi fekvésü 
megyékben pedig borzalmas 
erejü hóviharok pusztitottak. 

A telefon és táviróvonalak ok he- 
lyütt megrongálódtak. 
Konstancából érkező 

szenint 
a Fekete tenger Konstanca mel- 

lett fagyni kezd. 

Tegnap délután Cozinou, Duduia és 
Tartaia környékén 

jelentések 

vastagodó jégréteg lepte be a 
tengert, 

ugy, hogy ezeken a részeken a ten- 

SUPERPIANO AZ UJ ELEKTRO- 
MOS HANGSZER 

Egy osztrák mérnök találmánya 

(Bécs) Egymásután készülnek az 

uj hangszerek, melyek elektromos- 

ság utján hangot varázsolnak elő a 

levegőből. A super pianino, mellyel 

Korngold, az ismert zeneszerző, ki- 

sérletezett először a nyilvánosság 

előtt, külsőleg ugyszólván teljesen 

nianinoformáju. Csupán az elektro. 

mnos vezetékek mutatják, hogy uj 

hangszerrel van dolguk. A superpi- 

anino hangja a részben ismert dina 

hogy 
rendkivül 

olcsón 
vásárolja be 

cipő- 
szükségletét 

A FAIEDUIANN 
CIPŐÁRUHÁZBAN 

és Patachon, mint potyautasok. 

1 
i 

lap jadóvállalat. Nyomatott: Viaja" grai. mfint. - E 

ger teljes mértékben hajózhatatlan. 

Befagyott a Balaton 

(Budapest) Az abnormis hideg 

időjárás következtében 

a Balaton vize tegnap bela- 
gyott. 

A hajók egyrésze a Balatonon ben- 

rekedt és jegtörőkkel láttak neki a 

benrekedt hajók kivontatására. 

A hideg időjárást mi sem jellemzi 

jobban, mint a Balaton befagyása, 

Ami csak nagy hidegek esetén szok- 

kott előfordulnii. 

Olaszországban is dühöng 
a fagy 

(Róma) Olaszország területén ab- 
normisan hideg időjárás uralkodik. 

Északitáliában formális fagyhullám 
pusztit. Az Etsch folyó hatalmas 

jégtömböket hoz magával Délre, 

ahol komoly árvizveszedelem fenye- 

gefti a területeket. 

Tolmezzónál nagy medvecsordák 

huzódtak alá a falvakba és ezért a 

ken a vidékeken, hogy elejét vehes- 

sék a fenevadak támadásainak. 
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fon és szfefofón hangjára emlékez- 

tet. 

A superpianino feltalálója Emme- 
rich Spielmannm bécsi épitész. A szu- 
perpianino csupán a zongora billen- 

iyüzetét vette át, a hang előállitása 
és megszólaltatása a modermm rádió 
technika legujabb eredményeinek 
segitségével történik. A hangok itt 
nem mechanikus uton születnek, 
hanem az elektromosság és a fény 

utján jönnek létre. 

A superpianino és a más hasonló 
uj hangszer között a lényeges kü- 
lönbség az, hogy a dimatónt és a 
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s igy 
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szferofónt csak rádiótechnikus ke- 
zelheti, mégpedig olyan rádiótechni- 
kus, aki amellett zenei virtóuz is. A 
superpianinon azomban mindenki 

játszhat, mint a zongorán. Kezelé- 
séhez nincs szükség technikai szak- 
tudásra. A szupenpianinón negyed- és 

nyolcadhangokat is lehet megütni 
és a hangok keverésével uj szint le- 
het nyerni. A superpianinót sokkal 
olcsóbban lehet előállitani gyári 
uton, mint a zongorát. 
A superpianino hangtölcsérét ki 

lehet kapcsolni és ugyanakkor a 
gyakorló növendék bekapcsolja a 
fejhallgatót. Ettől a pillanattól 

kezdve a superpianino hangja csak 
a fejhallgatón keresztül hallhatók. 
Ezzel a megoldással lehetővé válik 
mindenki számára az éjszakai zon- 
gorázás. Senkit sem kell zavarni, 

k fejhallgató kell hozzá. csaik 

csendőrséget megkétszerezték eze- 

DMANN. 
féle cipőüzletet üzleteladás miatt 

teljesenkiárusitják, 

hihetetlen olcsón vásárolhat 

női-. férfi- és gyermekecipőket. 

hó- és sárcipőket 

Léderer - Clni, St. Regin 

OCEÁNREPÜLŐ KÖHL KAPITÁNY 

(chury) A világhirü oceánrepülőt, 
Köhl kapitányt nagy szerencsétlenség 

érte, amelynek következtében egyik 

szemére megvakult. A kapitány Aro- 

sa környékén skielt, miközben felbü- 

kott. A kapitány oly szerencsétlenül 

esett előre, hogy a skitalp hegye a sze- 

mébe furodott és megvakitotta. Chur- 

ban kezelik. . : 

Felelős szerkesztő: 

Kedden, szerdán, csütertökön 
Vés pénteken délutá té 4 és fél 
6 órakor a Magyar Szinházban 
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Ciuj, Piata Unirii 17 szám. Bejárat a 
Mátyás Király-uccán. 
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